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Gabarito - Lista 3 
 

1) 













5/25/1

5/35/4
A .  

2)  









2215

107
2A . 














4/74/15

2/52/11
2A  

3) 









85

02
)( 1AB  

4) Encontre a inversa de 























. 

Resolução. 
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Portanto, a inversa de
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Solução. 
A condição para que A não tenha inversa é que seu determinante seja igual à zero. 

Ou seja,  5k – 8 = 0   k = 
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6) Solução. 
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7) Solução. 
1

11 2 2

4 0 1

6 1 1

A
 
 

 
 
   

 

 



8) Quando os elementos da diagonal principal são todos não nulos e sua inversa é  
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10)  Ver  demonstração do Teorema 1.6.4 do Anton. 
11) a) quando escalonamos a matriz aumentada obtemos: 
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Ou seja, o sistema tem solução (é consistente), se e somente se,  b3-b2-b1=0, isto é, b3=b2+b1
. 

 
b) quando escalonamos a matriz aumentada obtemos: 
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Neste caso não há restrições sobre b1,b2, b3, ou seja o sistema Ax=b tem uma única solução para 

qualquer b 

x1= 321 91640 bbb  , x2= 321 3513 bbb  , x3= 321 25 bbb  . 

Observe que a partir da matriz acima é possível identificar A-1. 

•   Álgebra Linear com Aplicações, H. Anton e C. Rorres, Bookman, 2001. 

  


